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Батичко Г.І.  
 

НАРЕШТІ МІЖНАРОДНА!  

(Основні етапи становлення конференції «Проблеми формування інформаційної 

культури особистості» в МДУ) 

 

5 листопада 2014 року в Маріупольському державному університеті відбулася 

щорічна науково-практична конференція «Проблеми формування інформаційної культури 

особистості». За час свого існування (з 2009 року) конференція, проведення якої було 

зініційовано кафедрою культурології та інформаційної діяльності МДУ, пройшла шлях від 

регіонального заходу, розрахованого на студентів та аспірантів, до різнопрофільного 

форуму, участь в якому із задоволенням беруть як авторитетні вчені, так і науковці- 

початківці.  

2014 рік став для конференції знаковим – вперше вона офіційно набула статусу 

Міжнародної, офіційцними співорганізаторами заходу виступили: університет Кипру, 

університет м.Мессіна (Італія) та Янінськийуніверситет (Греція). В роботі конференції взяли 

участь науковці з України, Польщі, Італії, Російської Федерації, Ізраїлю, Болгарії: 

Сьогодні, коли науковий захід шестирічним існуванням підтвердив актуальність 

обраної для розгляду теми, хотілося б висвітлити ті етапи, які дозволили науковому форуму 

здобути авторитетність.  

Шість років тому вибір теми був обумовлений спрямуванням комплексного 

дослідження кафедри і необхідністю апробації наукових ідей шляхом їх обговорення. 

Починаючи захід ми розуміли, що процес становлення інформаційного суспільства 

супроводжується формуванням нового типу особистості, отже і потребує сформованості 

певних компетенцій, які умовно можна назвати інформаційною культурою. Під 

інформаційною культурою у даному контексті розуміється не тільки наявність практичних 

навичок, що відповідають сучасному станові інформаційних технологій, але й, насамперед, 

усвідомлення важливості свідомого ставлення до інформації як одного з найпотужніших 

засобів впливу на суспільну свідомість. Тезу «Хто володіє інформацією, той володіє світом» 

на сьогодні вже не піддають сумніву. На порядку денному тепер вже постає питання: як 

використати цей потужний механізм з позитивним знаком в процесі формування нового типу 

свідомості, що відповідає за влучним визначенням ЮНЕСКО «суспільству знань».  

За час становлення конференції відбулися значні зміни в суспільному житті і в 

розвиткові університету. З гуманітарного в 2009 році університет перетворився на класичний 

з брендовою абревіатурою МДУ, здобув четвертий, найвищий, рівень акредитації, впевнено 

зайняв місце серед 100 кращих вищів України. Сьогоднішній науковий форум є важливим 

підтвердження здобутків колективу, виконання університетом його основної функції як 

наукового осередка, місця, де формується майбутнє країни, готується національна еліта. Не 
випадково, що за 6 років існування  значно розширилося коло питань для обговорення.   

За час свого існування конференція, як традиційний щорічний науковий форум, вже 

створила певну традицію апробації студентських робіт. Учасники першої конференції на 

сьогодні перейшли з розряду студентства до молодих науковців, захистили дисертації. 

Досвідчені вчені саме в межах конференції здійснювали презентації своїх монографій, що 

стали основою докторських досліджень. Виступи науковців та обговорення на секціях 

нагальних проблем спонукали студентську молодь до більш ґрунтовного вивчення заявленої 

тематики. Розміщення  виступів конференції 2010 року в електронній формі на сайті кафедри 

дозволило ознайомитися з ними широкому студентському загалу, і стало, зважаючи на 

кількість відвідувань, чи не найпопулярнішим розділом сайту. Саме тому можна з 
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впевненістю констатувати, що конференція «Проблеми формування інформаційної культури 

особистості» посіла чільне місце в інформаційному просторі сучасної України, здійснивши 

за шість років шлях від формування до стабілізації в розвитку комунікативного явища.  

Розглядаючи розвиток конференції в історичному аспекті необхідно зазначити, що 

вона не змогла б отримати істотного поштовху для розвитку без колективу кафедри 

культурології та інформаційної діяльності МДУ. Кафедру було створено в 2003 році для 

підготовки фахівців за напрямом «Документознавство та інформаційна діяльність» і 

забезпечення викладання дисциплін культурологічного спрямування в масштабах 

університету. Щасливе поєднання в назві кафедри двох понять «культура» та «інформація», 

наявність ініціативних та глибоко професійних фахівців запрограмувало інтерес до 

всебічного дослідження трансформаційних процесів в сучасному світі, дозволили розглянути 

іх системно і панорамно не тільки на теоретичному, а й прикладному рівні, поклавши в 

основу концепції підготовки фахівців-документознавців в МДУ. 

Інформаційне середовище мінливе і складне, означене міркування є актуальним для 

перехідних часів, епохи наукових революцій за влучним визначенням Т.Куна. Саме тому й 

підготовка професіоналів інформаційної сфери вимагає постійного пошуку нових методик, 

оновлення технологій, що неможливо без тісного й плідного співробітництва з колегами по 

цеху. Протягом 12 років існування кафедра налагодила і підтримує стійкі стосунки с 

професіоналами документно-інформаційного спрямування всіх регіонів України. На сьогодні 

в роботі конференції беруть участь представники всіх регіонів України: Західного (Рівне, 

Луцьк, Львів), Центрального (Київ), Східного (Харків, Донецьк, Луганськ), Південного 

(Одеса, Миколаїв), різних наукових шкіл. А це дозволяє хоча б у царині науці доказати, що 

всі ми , українці, єдині.  

Підтвердженням значущості події завжди є якісно-кількісні показники, мова цифр.  

 

Пленарне засідання конференції 
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Аналіз конференції в цьому ракурсі, дозволяє виявити позитивну динаміку. Так, якщо 

на конференції 2009 року увазі слухачів були представлені 50 доповідей, то в 2010 році на 

секціях жваво обговорювалися вже 65 виступів, сьогодні ж ми маємо можливість 

ознайомитися з тезами 104 доповідей, представлених на конференцію.   

Цього року конференція проходила під гаслом «Інформація для всіх» і це не 

випадково. В умовах загострення ідеологічних конфліктів, доступ до достовірної та 

об’єктивної інформації може стати тим рятівним елементом, що дозволяє тримати удар і 

гідно протистояти викликам бурхливого ХХІ століття. 

Серед учасників І Міжнародної були як досвідчені науковці (6 докторів наук, 

професорів; 12 кандидатів наук, доцентів), так і молоді вчені (21 особа) та студенти (65осіб). 

В роботі пленарного засідання взяли участь близько 300 осіб, що значно підвищило 

ефективність комунікативної взаємодії під час конференції. 

Тон обговоренню було задано стендовими доповідями пленарного засідання. Так, гостя 

з Польщі, магістр філософії, Малгожата Зубер підняла проблему соціалізації особистостей з 

обмеженими можливостями в контексті розвитку інформаціно-обчислювальних технологій 

(на прикладі осіб з дисфункцією зору). Означена проблематика вперше розглядалася в межах 

конференції і привернула живу увагу слухачів. 

 

 
 

Малгожата Зубер під час доповіді 

 

 А координатор ініціативної екологічної групи «Дайте кисню!» Максим Бородін 

розглянув основні можливості використання інформаційного простору в процесі формування 

самосвідомості громадськості.  

Різноаспектність розгляду тем продовжилася і під час обговорення заявленої 

проблематики на чотирьох секційних засіданнях («Історична динаміка інформаційно-

культурного простору»; «Документно-інформаційне забезпечення управління на сучасному 

етапі» (підсекції «Документно-інформаційне забезпечення управління: традиційні 

технології», «Документно-інформаційне забезпечення управління: новітні технології»); 

«Мультимедійні комунікації в сучасному суспільстві»; «Галузеві моделі інформатизації 

сучасного суспільства: бібліотека, освіта, музеї, ЗМІ»). 
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 Робота секції «Документно-інформаційне забезпечення управління: традиційні 

технології» 

 

 Спеціалісти-іміджмейкери стверджують, що запорукою створення позитивного іміджу 

є збалансованість кадрової політики, стабільність розвитку, позитивна динаміка. Всі ці 

якості, як свідчить побіжний аналіз повною мірою характеризують конференцію, яка за 6 

років існування стала помітною та очікуваною подією не тільки регіону, але й України в 

цілому. Вихід за межі країни в цьому сенсі створює нові можливості, позаяк дозволяє 

поставити більш широке коло питань для обговорення, до розв’язання яких можна залучити 

найбільш досвідчених фахівців не тільки України, а й Європи. Саме тому під час підведення 

підсумків конференції учасники зазначили в її Резолюції доцільність розширення тематики 

форуму, який наступного року матиме назву «Інформація та культура в забезпеченні сталого 

розвитку людства», що відповідає концепції ООН та реаліям сучасного світу. 

Сподіваємося, що новий ракурс розгляду традиційної проблематики дозволить 

поставити цікаві проблеми і сформулювати важливі рекомендації, що дозволять 

адаптуватися особистості до реалій нашого бурхливого сьогодення.  

Шановні колеги! Запрошуємо  до участі в конференції всіх науковців, небайдужих до 

означеної проблематики в нашому бурхливому інформаційному світі! 

 

 

 

  

 

 

 

 


